

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

El Liberal

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres
1, CRÉDITO PÚBLICO, 1,

Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

EL LIBERAL en Murcia

ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN DENTRO DE LA CAPITAL Y EN TODA LA REGIÓN DE LEVANTE Y EL DECANO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL

Teléfono, número 91

EL CONGRESO EUCARÍSTICO

Dentro de pocos días va a celebrarse en España y en pleno predominio de un poder eminentemente democrático, insólita manifestación religiosa que en las calles de Madrid, tendrá su ostensibilidad a los ojos de Europa entera.

El Gobierno, con su tolerancia, va a dar un alto ejemplo de perecuación y de enseñanza, y lo mismo la están ofreciendo los periódicos que de continuo se ven combatidos por la prensa del otro lado, y que ahora resultan ser la intransigente y absolutista.

Respeto para todos—ha dicho el señor Canalejas en nombre del Gobierno.

Llámesese este siglo de la tolerancia—ha exclamado el partido republicano por boca de su venerable opóstol.

Y la prensa tildada de apóstata, ha pedido con rara unanimidad el respeto al derecho de los católicos.

Después de todo esto ¿qué van a combatir ya los periódicos clericales en los actos de la democracia moderna, si el mejor uso que se hace de ella es para respetar las ideas?

Todo esto indica un progreso palpable en el terreno de las aspiraciones del pueblo, que comenzó pidiendo libertad a sangre y fuego, y hoy la conquista respetando la libertad agena.

Ya se va entendiendo bien ese concepto, antes tan confuso, de la libertad; ya van entendiendo los ciudadanos que ella consiste en el respeto mutuo; y si alguien queda aun sin haber comprendido esto, son aquellos que por sistema combaten el liberalismo, ese liberalismo que hoy en pleno predominio democrático y en los avances del siglo veinte, ha llegado a perfeccionarse, hasta el punto de garantizar un acto que, en otros tiempos de incubaciones democráticas, hubiera producido hondos disturbios y serias preocupaciones.

Pero hoy estamos frente a las ideas cristalizadas diáfanas, después de haber pasado por los tamicos más escrupulosos de la conciencia y del criterio rectos, y no hay nada que temer por parte de los demócratas.

No sucede lo mismo con sus enemigos, los cuales siguen salpicando de sangre las calles de las poblaciones, con sus exaltadísimas intransigencias.

Y eso indica que en el orden de las ideas ultramontanas, hace falta una democracia católica (valga la paradoja) que equilibre el progreso conquistado por la libertad y vivamos dentro de esa perecuación compensadora que da a las naciones la ecuanimidad de los pueblos felices, por el culto al derecho que deben adorar las multitudes de tirios y troyanos.

Federación de los Gremios

Acuerdos adoptados

La Federación de los Gremios ha celebrado una reunión en su domicilio social, tomando los siguientes acuerdos:

Al tratar sobre si debe ó no contribuir la sociedad a la realización de festejos de la feria de Septiembre, acordó la Federación dejar en libertad a los federados para que cada uno contribuya voluntaria y particularmente.

Acordaron igualmente gestionar la supresión del arriendo de los arbitrios sobre escarpatos y muestras, teniendo en cuenta las cargas y gravámenes que pesan sobre el comercio.

De no ser atendidos en su ruego, la Federación gestionará quedarse con el arriendo, para repartir pro-

porcionalmente el arbitrio entre los federados.

Trataron de los viajeros clandestinos que llegan a esta ciudad vendiendo toda clase de vestidos y sombreros.

Para perseguir á estos viajeros, que tanto perjudican al comercio, nombrarán un inspector.

Además trataron otros asuntos de carácter interior.

Hablaron García Morell, Clemares, Guillón, Clavijo (D. M.), Asensio Illán, Valcárcel y otros.

CRÓNICA

El crimen por amor

Cada vez que la prensa relata un nuevo crimen por amor, los temperamentos escépticos, pensamos en un mundo de ideas que tienden á hacer la apología del criminal por arrebatado y obcecación. Y esa nuestra actitud, aun condenando lo que por ley natural es condenable, justifica, en parte, esos enormes delitos de que son víctimas, por ley general, infelices damitas, cuando la primavera les sonríe una vida de amores y de encantos.

Los periódicos de Madrid dan cuenta de un nuevo crimen pasional, en el que ha sido protagonista, un joven de diez y siete años, y víctima, una modistilla, alegre y pizpireta que, en el concepto digno de su amor sincero, corto las relaciones con su adorado, al saber la oposición tenaz de los padres de aquel al mútuo cariño de ambos.

Esta oposición sistemática y ridícula que motiva crímenes y hace seres desgraciados, la justifica en la segunda década del siglo veinte, ese afán egoísta que se ha dado en llamar por los moralizadores de costumbres, cariño de padres, cuando no es mas que falta de seso, frialdad de alma, que no comprende cómo dos corazones jóvenes se pueden unir en una vida de amores y de felicidad suprema, prescindiendo del cálculo y del coeficiente bancario. Estos proceder, llevan á los jóvenes á la desesperación, al suicidio y al crimen.

Cuando el invierno vital ha llevado las contracciones al corazón y el color del armiño al cabello, los viejos sonríen viendo á los enamorados; pero la sonrisa ó la carcajada homérica del anciano, no es mas que la nostalgia de los tiempos remotos: es como si la falta de vida, por la opresión que sufre la viscera, clave del organismo, les hiciera reír con la mueca desagradable de los enfermos cardiacos. Cuando no hay vida, cuando los glóbulos rojos están escasos en las arterias, parece increíble que haya quien obedezca al impulsivo ardor de la sangre, prescindiendo de todo, hasta de lo mas rudimentario para una existencia feliz y holgada, sin pensar, que en los remotos tiempos, también ellos pecaron, si de pecado pueden calificarse los amores de la juventud.

Los jóvenes nos rebelamos contra esas tiranías de cartón piedra, de vida sexagenaria, y, hasta los que, á causa del escepticismo que nos domina, no seríamos capaces nunca de llegar al crimen ni al suicidio, justificamos en lo que cabe esos crímenes por amor. No podemos negar que llevamos sangre de mozarabes y que algo dejó en nosotros la dominación bárbara que cohibía y amedrentaba á nuestros abuelos, hasta que el crimen brutal les absorbió las ideas para hacerlos admiradores de los Boabdil, Almanzor y Muley Hassan.

Tienen los crímenes, para la ley y para los hombres, el valor que sustituye los espíritus y que quita importancia al daño causado. De ahí, que el Código considere atenuante la falta de intención de causar un mal tan grave, mirando estóticamente los cadáveres que ocasiona la pistola ó el puñal, considerando tan solo el arrebatado y obcecación que los produjera.

Ese joven de diez y siete años, amador y criminal, no parece culpable. Mas bien lo fueran los padres, que se oponían al romanticismo amoroso de su hijo con la modistilla; pero la ley no condena á estos inductores, como tampoco hace condenar el enorme delito de los padres que abandonan á su triste destino á la hija culpable de amor y de desengaños. Para estos seres que no ven romanticismos ni conciben una Magdalena, pero que exigen respetos en nombre de un mal llamado concepto autoritario, debieran darse leyes que impidieran esos crímenes por inducción, y que terminaran de una vez para

siempre con los suicidios y crímenes por amor.

Mientras, los jóvenes, disculpemos esos arrebatos de la sangre moza, de los corazones enamorados, condenando esa autoridad egoísta que ocasiona hechos que restan vidas y aumentan el contingente carcelario, poblando los presidios con seres inconscientes cuyo único delito es el cariño sin límites á la mujer amada.

Luis Benavente

JAPONESA

Cuando hizo un bello viaje al Ensueño, el corazón, yo te vi en un gran paisaje amarillo del Japon.

Era la hora perfumada de la tarde en que te amé y estabas tan delicada como las rosas de té.

Un abanillo se abrió á algún páldo arrebol, y tu boquita reía llena de gracia y de sol.

Las palmeras sacudieron sus melenas y, al cristal de los cielos, ascendieron mis quimeras de ideal.

Cuando hizo un bello viaje al Ensueño, el corazón, yo te vi en un gran paisaje amarillo del Japon.

Julio Alvarez Gómez.

En el Circulo Radical

Conferencia de Duke Villegas

Con bastante concurrencia se ha celebrado la anunciada conferencia, que estaba á cargo del poeta colombiano don Emiliano Duke Villegas.

Ocupa la presidencia el vicepresidente del Circulo don Luis Sellés y se concede la palabra al señor Guirao Cañada, para que presente al conferenciante.

El señor Guirao la hace en un párrafo elocuente, siendo muy aplaudido.

Después se le concede el uso de la palabra al señor Duke Villegas.

Empieza su conferencia saludando á la prensa murciana.

Dice que es un bohemio que con sus entusiasmos recorre el mundo, dejando en el camino pedazos de su alma.

Después de un bonito exordio, se ocupa de la instrucción.

Dice que nada hay más deplorable que un ser racional que llega al pie de sus aspiraciones sin sabor la razón.

En párrafos llenos de poderosas razones trata el por qué el obrero no tiene cultura é ilustración.

Agrega que con masas instruídas, con la igualdad, no de personas, sino de almas, podrá la masa proletaria triunfar (Aplausos).

En párrafos llenos de erudición estudia la civilización de América.

Durante su conferencia fué muy aplaudido, recitando después una inspirada poesía titulada «El poema del Aguilá».

La concurrencia salió satisfecha del acto.

ALHAM

Novenario

El novenario que con tanta solemnidad se ha estado celebrando en esta parroquia en honor al sagrado Corazón de Jesús, anteayer día del santo se terminó.

Numerosísima concurrencia de fieles ha asistido todas las tardes á la novena, especialmente el día del santo en la función principal en donde recibieron á Jesús Sacramentado toda la asociación que pasan de 300 é infinitud de fieles devotos del Deífico Corazón de Jesús.

Conforme iban conculgando, se les daba una bonita medalla como recuerdo de este día; dichas medallas llevan indulgencias de cinco escapularios.

La capilla que durante todo el novenario ha estado elegantemente engalanada, ofrecía el último día de la novena un aspecto deslumbrador.

Las novenas han sido oficiadas por el organista y sacristán de esta parroquia don Juan Lopez, su hijo don Cesáreo, sus hijas y varias jóvenes del pueblo.

Un aplauso muy sincero á las cantoras, á toda la asociación y en especial á la señora presidenta y camarera doña Isabel Cerón y á las demás que componen la directiva.

También se lo damos á nuestro digno é incansable párroco y á todos los que hayan contribuido por que estos cultos resulten lo más solemnes posibles.

Triduo Eucarístico

En los días 26, 27 y 28 del actual, se celebrará en esta parroquia un triduo en honor al Santísimo Sacramento; todas las tardes á las seis se expone su Divina Majestad, se rezará el santo rosario, la oración del triduo y se reservará.

El día 29, festividad de los santos apóstoles San Pedro y San Pablo, habrá comunión general y función solemne por la mañana.

Por la tarde á las cinco se cantarán solemnes vísperas y terminadas estas saldrá la procesión del Santísimo Sacramento, la cual vestirá indudablemente extraordinaria solemnidad. La procesion recorrerá las carreras de costumbre.

Esperamos y tenemos la firme creencia que este pueblo de Alhama concurrirá en masa á estos cultos, especialmente á la procesion y así podremos decir otra vez más que el pueblo de Alhama es el pueblo más católico de la provincia, pues así lo ha demostrado en bastantes ocasiones.

Ya daremos cuenta á nuestros lectores si las circunstancias no le impiden de todo cuanto se haga en estos días.

De vacaciones

Han regresado á este pueblo los jóvenes y aprovechados estudiantes Jaquín García López y Antonio y Damján Altero Diaz.

Les damos nuestra bienvenida.

Enhorabuena

En los exámenes de ingreso verificados en ese Instituto provincial el día 22 del actual han sido aprobados los jóvenes de este pueblo Narciso Manzano, José Peña y Pedro Mellado, los cuales han sido convenientemente preparados por el profesor de esta don Jerónimo Javaloy.

A sus queridos padres y á dichos jóvenes, les damos nuestra más cordial enhorabuena.

Teatro-cine

Según nos ha dicho uno de los señores empresarios, el día de San Pedro debutará en este Teatro-cine una notable y completa compañía de zarzuela.

Por lo que hemos oído decir de dicha compañía, es una de las mejores que han venido á este pueblo.—24 Junio.

DIARIO DE MURCIA

Ayer empezó el día con una mañana abriñena. Corría un vienteito demasiado fresco y al mediodía cayó una ligera lluvia. Por la tarde, templó algo la temperatura y se dejó sentir suavemente el calor. Lo cual hizo que la gente saliera á los paseos y á los cafés. A tomar el fresco y á refrescar.

Por la tarde se verificó el entierro de la venerable Sor Lorenza, superiora de las hermanas de caridad del Hospital de San Juan de Dios, donde era una institución y una providencia y donde ha practicado por largos años la caridad de su profesión. En otro lugar, de este número, hacemos la reseña de su entierro.

También se celebró ayer tarde una procesion popular y religiosa, por las calles de Victorio, plaza de Sardo, calle de Selgas, de Saayadra Fajardo y demás que rodean la iglesia de las Siervas de Jesús, de donde salió. Los vecinos adornaron los balcones y algunos quemaron pólvora suelta.

Por la noche hubo función en el Teatro circo y en el Salón de Actualidades y música en la Glorieta, con una concurrencia que preludiaba ya las verbenas del Jardín de Florida-blanca.

En San Pedro terminó anoche el lujoso novenario, que la Asociación del Corazón de Jesús, ha dedicado á su patrono y titular.

Al ir yo ayer hacia San Juan de Dios, para asistir al entierro de Sor Lorenza, me tropecé, en la acera de Palacio, con un padre que llevaba á sus hijas á paseo. Eran dos niñas. Una de unos tres años, la otra como de cinco. La menor llevaba el bastón de su padre, como si fuera un cirial, jugando y entretenida con él. La otra se hacia aire con un abaniquito bastante deteriorado. El padre, que presentaba un aspecto pobre, iba haciendo un cigarrillo. Me fijé un poco en el grupito y dije para mí: «Buen padre! Este santifica las fiestas como debe y como á mí me gusta». Cuando de pronto, la niña mayor salta y dice: «Papá, ¡que ganas tengo de comerme un pedazo de carne frita en la huerta!»—Contestación del padre: «Y yo también, hija mía!»

Y siguieron su camino.

J. M. T.

Cartagena al día

INFORMACIÓN POSTAL, TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

Inspección de trabajo

El semanario local *La República*, hace un llamamiento al inspector de fábricas y talleres para que gire una visita de inspección que sería muy beneficiosa para los elementos obreros, de ser ciertas las denuncias que al colega republicano han llegado, relacionadas con la higiene de talleres y obradores y reglamentación de trabajo, especialmente en lo que á la mujer y al niño se refiere.

Estos débiles seres, sometidos frecuentemente á una labor excesiva, escasamente remunerada, son objeto de los más atentos cuidados por las legislaciones de todos los países cultos, siendo víctimas en nuestra patria, con lamentable frecuencia, del abandono más íncito, olvidándose, aparte otras razones humanitarias, que de la degeneración de la hembra y del niño proceden los mayores daños que pueden afectar á la raza, física y espiritualmente.

Hay que reclamar la acción de los elementos directores, patentizando la conveniencia de ejercer una inspección activa y eficaz en los centros de trabajo donde el hacinamiento de obreros puede constituir un grave peligro para la salud, y la vulneración de leyes é incumplimiento del reglamento un intolerable atentado al derecho de los humildes.

Esperamos que estas denuncias no caigan en el vacío, y celebraremos que procedan de un exceso de celo, siempre laudable, en favor de los trabajadores, más que de abusos patronales que, caso de confirmarse, tendrían nuestra más enérgica censura.

De Sociedad

Nuestro amigo y paisano el ilustrado primer teniente de Infantería don Carlos Gómez de Salazar y Martínez Illasca, ha sido nombrado profesor ayudante de la Academia de Toledo.

La distinguida señorita Julia Boti, de cuya enfermedad dimos cuenta, hállase restablecida por completo de su dolencia.

En el correo de ayer marchó á la Corte, acompañado de su distinguida familia, el general Bastarache, quien después de saludar al ministro de Marina, marchará á pasar el verano en una playa del Norte.

A despedirlo á la estación acudieron comisiones numerosas de jefes é oficiales de la Armada.

Por noticias particulares recibidas de Cádiz, sabemos que ha tenido lugar el enlace matrimonial de la bellísima y distinguida señorita Carmen Galtier y Lozano, con nuestro distinguido amigo el ilustrado primer teniente de Infantería don Juan Peral Cencio; hijo del malogrado cartagenero é ilustre inventor del Submarino Isaac Peral.

Fueron padrinos el padre de la novia y la madre del novio, representada esta última por la madre de la desposada.

Desearnos todo género de felicidades en su nuevo estado á tan querido amigo y paisano.

Guerra y Marina

Los maquinistas de la Armada don Rafael Jiménez, don José Fornet, don Joaquín Pardo, don Ginés Rueda y don Pedro Zaragoza, han sido aprobados en los exámenes para maquinistas jefes.

Queda en situación de excedente en el Apostadero, el capitán de Infantería don Marina don José Moya Delgado, ascendido recientemente.

En concepto de gratificación industrial se concede al personal administrativo destinado en las comisiones inspectoras de las nuevas construcciones navales, las cantidades de mil doscientas, novecientas, seiscientas y cuatrocientas cincuenta pesetas, según los empleos de teniente coronel, comandantes, capitanes y tenientes, respectivamente.

El gobernador militar de la plaza remite al Ayuntamiento un oficio para Angeles Bueno Galbí y una cédula de citación para José Sellés Aznar.

El jefe del batallón de la segunda reserva, manifiesta que el certificado de soltería del individuo Luis García Sánchez, se remitió á la Alcaldía.

La lluvia de ayer

Desde muy temprano comenzó á llover ayer mañana en todo el casco de la ciudad y barrios extramuros, una copiosa y abundante lluvia que anegó en pocas horas todas las principales calles.

En la puerta de Murcia y calle del Carmen, á causa de hallarse obstruidas las bocas del alcantarillado, el agua llegó hasta las aceras, siendo necesario que varios operarios procedieran á levantar las rejillas para dar salida al agua.

Los trabajos que se vienen efectuando en la calle Honda se inundaron, pe-

netrando por el túnel del alcantarillado una cantidad enorme de agua, todas las que descendían en la parte alta de San Cristóbal del Molinete y las de la plaza de San Francisco y otros.

Quedando todavía el tiempo encepato y amenazante.

La Rambla de Benipila arrastró un gran caudal de agua, siendo grande el número de curiosos que acudió á presenciar la avenida.

Cartera de Cartagena

El día 2 de Julio celebrará el Club Relampaguito de Los Dolores una becerrada benéfica que presidirá cuatro bellísimas señoritas y será dirigida por el diestro valenciano Isidoro Martí, Flores.

Los becerros pertenecerán á la ganadería de los marqueses de Castrillón, de Jerez, y las cinco crillas la formarán los siguientes aficionados:

Espadas: Fulgencio Sánchez, Manuel Munuera, Enrique Cano y Juan Quiñero.

Sobresaliente: Juan Sánchez. Banderilleros: Manuel Fernández, Ricardo Garrido, Juan Carrón, Gregorio Pérez, Francisco Carratalá, Manuel Arias, Nicolás Escudero, Simón Pérez, Miguel García, Francisco Conesa y Pedro Sánchez.

La banda de la Cruz Roja amenizará el espectáculo, siendo el precio de la entrada, incluido en el timbre, 0'50.

Ha marchado á Madrid el comerciante de Los Dolores, don José Méndez y Méndez.

Nuestro joven amigo don Antonio Martínez Barahona, ha obtenido en la Universidad de Barcelona el título de practicante después de un brillante examen.

Ayer mañana en la Catedral Antigua tuvo lugar la comunión general de cofrades del Corazón de María y por la tarde, á las seis, celebráronse los ejercicios, haciendo uso de la palabra el padre Luis Pones.

En el Teatro de Verano debutó la compañía de zarzuela que dirige don Rafael Gil, poniéndose en escena «La Alegría del Batallón», «Las Bribonas» y «La corte de Parón», obras que obtuvieron una buena interpretación.

Se distinguieron las hermanas Taberner, las señoritas Velasco y Sanz, la señora Mejía y los señores Bueno, Recober, Gadea, Nadal, Montero y Ramos.

A juzgar por la impresión del debut, la temporada en este teatro será lucida.

Se interesa de las autoridades locales, la captura de Tomás Arturo Perales (a) Moyado, natural y vecino de Orihuela, el cual se fugó ayer mañana de la cárcel de aquella ciudad y se supone que ha venido á Cartagena.

El jefe de la guardia municipal denunció á Candelaria Caravaca por faltar á las disposiciones de la Alcaldía.

Por la Alcaldía se ha dirigido al presidente de la Junta de Obras del puerto la instancia y plano presentado por don Ceclilio Enthoven.

Se ha ordenado al jefe de la guardia municipal, interés la comparecencia de Gumersindo Ros, en el Negociado de Guerra.

Se ha comunicado al gobernador de la plaza que no ha sido habido Pedro Pérez Alcaraz.

En el Juzgado de instrucción se ha incoado causa por el atropello de que fué víctima en la calle del Arce, la noche del 19, el joven don Manuel del Olivo Martínez, el cual resultó con heridas de alguna importancia.

Ayer tarde á las siete fué detenido por los guardias de seguridad, por embriaguez y escándalo en la vía pública, un sujeto llamado Salvador Maestro Rubio, el cual pasó á la inspección de vigilancia ingresando en el calabozo.

A causa de la lluvia se suspendió la novillada que había de celebrarse en nuestro circo taurino.

La niña de ocho años, Rosa Martínez Martínez, fué mordida por un perro ayer mañana, en el muslo derecho, en la calle de la Tronera número 4.

El joven de 14 años, José Uñal Rubio, se produjo casualmente una herida incisa en la mano derecha, siendo asistido en el Hospital de Caridad.

En la Puerta de la Villa, ayer, á consecuencia de un accidente casual, se produjo una herida incisa en la oreja derecha, Ginés López Escarvajal, el cual fué curado en el Hospital, pasando luego á su domicilio.

El Juzgado de Marina de Vigo, en la causa que se instruye contra Alfredo Sandoval y otros, interesa del Juzgado municipal ciertos documentos.

Se interesa la comparecencia en la sección segunda de la Audiencia provincial, de los vecinos de esta ciudad, don Crispín Pérez y Juan Martínez, estancadero de la calle de San Diego, con objeto de que asistan el día 14 de Juli,

Aguilas

A y T

Bien pocas son las noticias que podemos comunicar de esta villa, en donde la vida se desliza con igual uniformidad...

Los que se mueven, los que se agitan buscando, las partes que han de constituir el elenco, de la compañía que ha de actuar en el próximo Agosto...

Resultado definitivo, aun no podemos comunicarlo a nuestros lectores, pero podemos desde luego asegurar que tendremos el gusto de escuchar, como tiple seria, a la señorita Farinós...

Buen principio. Si el festo sigue siendo como lo hasta ahora concebido, tenemos la seguridad de que nuestros amigos A y T, harán su negocio...

A los esfuerzos de los empresarios estamos seguros que responderá el público, premiando de este modo los trabajos que por complacernos hacen, y sabemos, que aun no aspirando a pingües ganancias...

Incendio Por no hallarme en esta población, de la que he estado ausente algunos días, no he dado cuenta, del terrible incendio ocurrido en la casa, del que fué nuestro amigo D. José Cuartero...

Atropellos de los franceses Los franceses que guarnecen la capital de Marruecos continúan cometiendo toda clase de atropellos...

DE TANGER Los rebeldes tuvieron bastantes bajas. De Rabat salió una columna á socorrer al destacamento, haciendo huir á los moros que se refugiaron en el bosque de Manora...

DE BERLIN La banda de Burdeos Llegó á la ciudad conal la banda militar de Burdeos. Esperaban la llegada de los músicos en la estación, el consul francés, las autoridades y numeroso gentío...

Los tribunales de niños (POR TELEGRAMA) Personajes á París Madrid 25 (3 t.) Mañana marcharán á París con objeto de asistir al Congreso de tribunales de niños Dato, Prado Palacio y Zancada...

Matches de boxeo (POR TELEGRAMA) En el Frontón central Madrid 25 (3 t.) En el Frontón central se han celebrado los anunciados matches de boxeo...

DE TETUAN El jefe de la kabila Anghera El jefe de la kabila Anghera Bu...

queda ha visitado al cónsul francés y al bajá.

La conferencia ha tenido por objeto el comentar los sucesos de Marruecos.

La policía de Tánger La policía del consulado de España ha descubierto frecuentes robos. Estos se venían cometiendo en el domicilio del ministro de Holanda en Tánger...

DE FEZ Israelita abofeteado Comunican de Fez que un soldado francés abofeteó á un israelita empleado en el correo alemán...

Nombramientos de funcionarios Se han acordado los siguientes nombramientos de altos funcionarios para que los firme el Maghzen: Ministro de Hacienda y Obras públicas, al Mokri...

DE PARIS Lo que dice «Le Temps» Le Temps dice que Inglaterra hizo recientemente gestión por mediación del cónsul inglés en Madrid, sobre los propósitos de España en Larache...

Atropellos de los franceses Madrid 26 (1 md.) Los franceses que guarnecen la capital de Marruecos continúan cometiendo toda clase de atropellos...

DE TANGER Los rebeldes tuvieron bastantes bajas. De Rabat salió una columna á socorrer al destacamento, haciendo huir á los moros que se refugiaron en el bosque de Manora...

DE BERLIN La banda de Burdeos Llegó á la ciudad conal la banda militar de Burdeos. Esperaban la llegada de los músicos en la estación, el consul francés, las autoridades y numeroso gentío...

Los tribunales de niños (POR TELEGRAMA) Personajes á París Madrid 25 (3 t.) Mañana marcharán á París con objeto de asistir al Congreso de tribunales de niños Dato, Prado Palacio y Zancada...

Matches de boxeo (POR TELEGRAMA) En el Frontón central Madrid 25 (3 t.) En el Frontón central se han celebrado los anunciados matches de boxeo...

DE TETUAN El jefe de la kabila Anghera El jefe de la kabila Anghera Bu...

luchando todos con denuevo por obtener el premio.

La lucha más emocionante fué la de los campeones francés y ruso. Se embistieron con gran brutalidad.

El ruso fué vencido permaneciendo más de dos minutos sin conocimiento. Cuando lo recobró empezó á dar sangre por la boca y nariz.

El público salió emocionado del espectáculo.

ORENSE

(POR TELEGRAMA) Decomiso de armas Orense 25 (9 n.)

Dicen de Orense que se ha ordenado que cinco vagones de armas se envíen al parque de Vigo.

Se asegura que la remesa iba dirigida á Chile, pero que la Casa remitente equivocó la dirección, viniendo las armas á Orense.

CADIZ

(POS TELEGRAMA) Temporal que amaina Madrid 25 (3 t.)

Ha amainado el temporal reinante, saliendo para los puntos de su destino los buques que entraron de arribada forzosa, entre ellos el «Almirante Lobo», que ha marchado con rumbo á Algeciras.

Llegada de material Ha llegado el material de barracones que con destino á Ceuta se han construido en los talleres de ingenieros de Guadalajara.

Serán enviados á Ceuta en el primer barco que vaya á aquella plaza africana.

Desgracia ferroviaria

(POR TELEGRAMA) Mujer agonizante Madrid 25 (2 t.)

De Villaverde comunican una desgracia ferroviaria. Una mujer llamada Teresa Vicentó cayóse del estribo del tren al mismo tiempo que pasaba otro en dirección contraria, arrollándola.

La infeliz mujer está agonizante.

JEREZ

(POR TELEGRAMA) Madrid 25 (9 n.)

Ha regresado la comisión de comerciantes que fué á Cádiz á conferenciar con el gobernador para solucionar el conflicto.

Como se sabía que las noticias que traían eran favorables, á la estación acudió un gentío inmenso á recibirla. Se dieron muchos vivas.

En el teatro de Eslava se celebró un mitin, estando concurridísimo. La comisión se mostró satisfecha de la entrevista que había tenido con el gobernador.

Dió palabra de honor de solucionar el conflicto dentro de la justicia. Por consecuencia de estas gestiones y de esta promesa, mañana se abrirán los comercios, cesando la huelga.

José de Siles

(POR TELEGRAMA) Fallecimiento Madrid 25 (3 t.)

En el Hospital ha fallecido el ilustre escritor y periodista, José de Siles. El entierro lo costeará la Asociación de la Prensa.

BARCELONA

(POR TELEGRAMA) La banda de Burdeos Madrid 25 (1 md.)

Llegó á la ciudad conal la banda militar de Burdeos. Esperaban la llegada de los músicos en la estación, el consul francés, las autoridades y numeroso gentío.

La banda del regimiento de Alcántara tocó la Marsellesa y la de Burdeos la Marcha Real. El público escuchó los dos himnos descubiertos.

El próximo martes dará un concierto en el Palacio de Bellas Artes, á beneficio de los pobres. El miércoles asistirá la banda de Burdeos á la yfreteta cívico-militar.

Atropello

En la calle de Gracia un automovil ocupado por una señora y dos niñas, cruzose con un travía. En dirección contraria venían dos muchachitos de corta edad.

Huyendo del tranvía los niños se metieron debajo del auto que los arrolló hiriéndolos gravemente. El público indignado volcó el automovil, incendiándolo y bailando, alrededor.

Una hora después llegaron los bomberos que fueron recibidos que una espantosa silba. El auto quedó convertido en cenizas.

La policía detuvo al chauffeur. La señora que ocupaba el vehiculo desapareció con los dos niños que la acompañaban.

Todos los intérpretes fueron llamados á escena por los constantes aplausos de la concurrencia.

Las cintas que se exhiben son de mucha atracción é interesantes.

Circo-Villar En este espacio coliseo ha terminado la troupe que con tanto éxito viene trabajando.

Ayer se despidió con dos grandes funciones. El Cav. A. Maieroni hizo experimentos sorprendentes, y se despidió del público ejecutando sus sugerencias que tanta expectación ha causado en Murcia.

La pequeña artista señorita Baullis Valverde, y los excentricos cómicos, fueron todos muy aplaudidos por lo bien que trabajaron.

OCULISTA Dr. D. Vivanco Pi y Margell, 18, tripticas do, pral. (Antes Aire) CARTAGENA CONSULTA DE 10 A 12

Las suscripciones á EL LIBERAL podrán hacerse en Cartagena, dirigiéndose á D. Alfonso Ména Orozco, Plaza de Prefumo, 10.

Mazarron Por nuestro distinguido amigo don Francisco Martínez Serrano, ha sido aplicado el 606 á dos individuos de esta villa, uno de los casos de verdadero intarés por el estado calamitoso en que se encontraba hasta el punto que era imposible mirarle sin repugnancia, cuyo individuo se llama «Ginés Paredes (a) Panizo».

El señor Martínez no ha omitido gasto ni sacrificio para la aplicación del Sarvasan, habiendo adquirido un autoclave y aparato inyector del doctor Azua, más aún cuando la aplicación á estos dos individuos ha sido gratis y desinteresadamente, lo que prueba su cariño y amor á la carrera que ejerce y estos hechos ellos mismos se comentan.

En los momentos de las inyecciones concurren un buen número de amigos del señor Martínez Serrano, recordando á don Gonzalo Serrano, don Dionisio Espinosa, don Andrés Paredes, don Francisco Vera, don José Pérez Mouche, don José Manuel Vilda, don José Zamora Rivas, don Francisco Pérez Mouche, don Juan Muñoz, estudiante de Medicina, el practicante don Alfredo Botías, don Carlos Longoria, don José Antonio Saura y otros varios cuyos nombres sentimos no recordar.

Visto el éxito obtenido se prepara para mañana otra nueva aplicación del preparado de Erihik en un caso típico de avariosis.

Terminada la aplicación del 606 se hizo á los operados una inyección de un decímetro cúbico de suero fisiológico.

Mi más entusiasta enhorabuena al señor Martínez Serrano por su iniciativa y sus éxitos.—24 Junio.

Se ha inaugurado el cuartel de la guardia civil que le fué concedido á la compañía de Aguilas, á cuyo acto asistieron las autoridades civiles y militares estando D. Fernando Pütz, gerente de la compañía y el teniente de la guardia civil.

El estudio y aprovechado estudiante José María Vivanco, se ha examinado de varias asignaturas del bachillerato, obteniendo muy buenas calificaciones, por lo que damos la más cumplida enhorabuena al joven estudiante y familia.

Ha continuado su viaje de inspección á los diferentes distritos que en España tiene la compañía de Aguilas, el gerente de la misma D. Fernando Pütz, teniendo entendido el acompañará hasta la capital, el director de esta división D. Alfonso Pérez.

Se encuentra enfermo de gravedad á consecuencia de una repetición de ataque cerebral, D. Antonio Monche Ríos.

De todas las enfermedades una pronta é inmediata mejoría.

Ha fallecido en Almería una hermana de D. José Zamora Rivas, administrador de la sociedad cooperativa «El Trabajo» á quien damos el más sentido pésame.

Don Andrés Gabaldón, administrador de Correos en ésta, ha sido ascendido á oficial tercero, por cuyo motivo invitó á varios amigos á una comida íntima, donde abundó la alegría y buen humor.

Ayer 24, se hicieron nuevas aplicaciones del 606, una á Ginés Paredes (a) Panizo (esta es segunda vez y visto el éxito obtenido en la primera inyección) y otra á Antonio Martínez.

La operación fué presenciada por mucho público.—25 Junio.

Espectáculos

Salón de Actualidades En el cine de la Rambla debutó el viernes la compañía cómico-dramática, dirigida por el primer actor don Rafael Babí.

Ayer se pusieron en escena varios juguetes cómicos, y el drama en tres actos «El matrimonio civil».

En esta obra se distinguieron el primer actor señor Babí y la primera actriz doña Herminia Chiva.

Cumplieron los señores Mancebo, Podro Martínez y Martínez y las señoras Vargas y Babí.

El 24, seis toros de Biencontos, Manolete, Gaona, y Pacomio Peribañez; este temará la alternativa de manos del cordobés.

El Club-Cocherito ha organizado una corrida para el 9 de Julio, en la que Cocherito y Chiquito de Regoña, estequearán reses de Dionisio Felaez.

En Vitoria toreará el 7 de Agosto Vicente Pastor, y el 6 y 7 del mismo mes el diestro Gaona.

El valiente novillero Carlos Nicotes, Llavero, toreará el mes de Julio en Salamanca, y el 15 y 16 de Agosto en Cabrerros (Avila).

Gabardito, Cortijano, Rubio y Eriestó Vernia, matarán reses del Colmenar Viejo, en la plaza de Castellón el 11 de Julio.

Es probable, tóree el 25 de Julio en la plaza de Barcelona, el diestro Alfogso Cela, Cella.

De la representación del matador de toros Manuel Gonzalez Rerre, se ha encargado D. Julio Espinosa.

Significó mejorando en Granada, su país natal, de la cojida sufrida en la plaza de Bilbao, el valiente novillero Tabernerito.

Las corridas de feria de Santander se celebrarán con sujeción al siguiente programa: Día 23 de Julio, reses de Parladé para los diestros Bienvenida y Gaona.

El 25, toros de los herederos de D. Vicente Martínez, con Cocherito, Bienvenida y Gaona.

Y el 30, Pastor y Cocherito, y ganado de Miura.

Gaona ha sido contratado por la empresa de la plaza de Salamanca para los días 11 y 14 de Septiembre en unión de Machaco.

En Cabra toreará el 16 de Julio Machaco y Manolete reses de Antonio Guerra.

Alcantarilla

Beceerrada Con una tarde hermosísima y un sol abrasador, se ha celebrado la anunciada beceerrada á cargo de los distinguidos jóvenes D. Agustín López y D. Diego Cano.

En el graderío mucha gente, muchas mujeres divinas, un pomo de flores de carne, distinguiéndose las bellísimas señoritas que presidían la corrida como claveles de sangre.

También habian dos artísticas tribunas, levantadas por el distinguido industrial D. Antonio Vera y D. José Diaz.

Pasemos á reseñar lo poco bueno que vimos, debido á las pésimas condiciones de los toros del marqués de Negrón.

Primero: atiende por «Condeso», retinto, pequeño y bien puesto de pitones y marcado con el número 25.

Sale con muchos pies y Nicolás (Venancio) intenta quebrar de rodillas, desistiendo de ello por no acudir el bicho.

López (Agustín) se abre de capa á dos palmas de la cara y al segundo lance resbala y es empujado el diestro, dándole un fuerte palotazo en la pierna.

La cogida fué muy aparatosa. El niño se levanta encoraginado y marca tres verónicas, levantando los brazos como un maestro. (Gran ovación).

Cambiada la suerte sale á pelear Nicolás (Venancio) y clava dos pares al cuarteo, llegando y saliendo muy bien. (Grande y merecida ovación).

Unos espectadores observan al segundo espada con un bonito par de las cortas, llegando hasta la cara y dejándolo en todo lo alto. (Palmas).

Suenan los clarines y López (Agustín) ataviado de negro, con muleta en mano, brinda á la presidencia y se va hacia el buró, que está avisadillo y quedadote; habre la flámula y da dos pases; el torillo cuadra y entra para un pinchazo superior. (Palmas).

Sigue con precauciones para una pasada sin herir, con vista y con inteligencia, y por fin, paso á paso, llegó hasta la cara para dejar media magistr que basta. (Ovación merecida, la oreja y regalo de la presidencia).

Bregando en este toro se distinguió notablemente el segundo espada Cano (Diego).

Hecha la señal salta á la arena el segundo, «Mariposo», ensalillado, más grande que el anterior y abierto de cuerna; el número 32 marca en los costillares.

Cano (Diego) le recibe con varias verónicas muy paradas, los mejores lances de la tarde; sigue incansable como en el anterior; hecho un Bombita en miniatura, coge las banderillas y coloca un buen par. (Palmas).

Nicolás (Venancio) coloca dos pares superiores. (Ovación).

Cano brinda á la presidencia y entra en funciones, resultando una faena aburrida por las pésimas condiciones del bicho.

Después de varios pinchazos, el toro muere. El diestro recibe un regalo de la presidencia.

Resumen: Toreando, Diego Cano; matando, Agustín López; de los banderilleros, Venancio y Carrasco, que por sus faenas fué sacado en hombros; los demás peones muertos de pánico.—24 Junio.

Toros y Toreros

Restablecido de sus últimas cogidas han vuelto al ejercicio de su profesión los novilleros Pacomio Peribañez y el Argentino.

Ha fallecido en el hospital de la Santa Cruz, de Barcelona, el picador de toros Antonio Béjar (Cabañil).

Calerito toreará el 2 de Julio en Barcelona; el 25, en Valladolid, y el 15 y 16 de Agosto, en Vitigudino.

Gallito matará cuatro toros de Corvajar, en Zalamea la Real, el 16 de Julio.

El 14 de Julio matarán en Toulouse (Francia) seis toros de don José Anastasio Martín, los diestros Quinto é Isidoro Martín Flores.

Con toros de Rodríguez, se las entenderán el 13 de Agosto, en el Puerto de Santa María, Cocherito y Vázquez.

El 10 de Septiembre estoquearán en Marsella, reses de Arribas, los espadas Gallo y Flores.

Seis toros de Miura, matarán en la plaza de toros de Araceda, el 16 de Septiembre, Morenito de Algeciras y Vázquez.

Ha quedado ultimado el cartel de las corridas de feria de Valladolid, en la siguiente forma: 18 de Septiembre, Muruves, con Bombita, Manolete y Gaona.

El 19, Bombita, Pastor y Cocherito, reses de Saltillo.

Para el 20, los mismos espadas y cornúpetos del duque de Veragua.

Mitín republicano

(POR TELEGRAMA) EN JAI ALAI Acto grandioso. Contra la guerra

Madrid 25 (10 n.) En el frontón de Jai Alai se ha celebrado el anunciado mitín republicano-socialista, contra la guerra con Marruecos.

El frontón estaba atestado de público, viéndose entre éste muchas señoras. Presidió el doctor Esquerdo. Los oradores, al presentarse en la tribuna recibieron una continua y prolongada ovación.

Cuartillas de Galdós El maestro Galdós envió para este acto unas cuartillas que fueron leídas por el diputado Nougés.

Galdós, aboga en su escrito por la paz duradera. Las aventuras duraderas, dice—servirán para derrochar sin fruto la sangre del proletariado.

Debemos ocuparnos de salir del atraso y de la ruina en que se halla la patria, fundar escuelas y evitar la continua y espantosa sangría de la emigración.

Debemos ante todo trabajar y progresar. Hemos ido a Marruecos por espíritu de conquista, por exaltaciones de unos cuantos que se llaman militaristas y que no sienten el amor patrio.

Estamos obligados a ser implacables con los monárquicos que han envilecido a la patria. (Gran ovación.) Manuel Carande

El republicano Carande, dice que el Congreso Eucarístico no es más que un pretexto para distraer la atención del Rif.

Es de absoluta necesidad que apartemos de nuestra mente toda idea de conquista. Salvatella

El diputado catalán Salvatella se expresa en los siguientes términos: Debemos evitar por todos los medios posibles que lleguen a los hijos del pueblo a defender lo que no pueden amar.

El pueblo sabrá imponerse para no consentir que se repitan los trágicos días de Cuba, Filipinas y Melilla. (Ovación.) Menéndez Palleares

La guerra por romanticismo no puede ser el ideal del ejército. El pueblo, que la paga con dinero y con sangre, es el único que puede decretarla.

Una nueva guerra sería una nueva sangría al presupuesto nacional. La protesta de Muley Haffid demuestra lo sinrazón del desembarco de nuestras tropas en Larache.

Grandes aplausos se tributan al orador republicano al final de su discurso. Pablo Iglesias

El leader del socialismo español manifiesta que los marroquíes nada han hecho para atentar contra el honor de España.

Muy por el contrario, piensan mantener la independencia, que es honra de los pueblos. No vamos a llevarles progreso, sino a destruirles los adueros.

Ni Francia ni nosotros cumplimos los tratados. A los locos que quieren llevarnos a la guerra se les debe poner la camisa de fuerza de la acción revolucionaria. (Aplausos.)

Si el Gobierno desatiende la protesta del pueblo contra la guerra, este debe someterse como manada de borregos ó rebelarse despues de apurar los recursos legales.

Lo principal que falta en España para una guerra es la fuerza económica. España no puede vivir rebelde a las corrientes del progreso.

En este pueblo, las oraciones y el cielo sirven para conmemorar muchas veces la falacia y la mentira. (La ovación dura varios minutos.) Soriano

Rodrigo Soriano hablando del Congreso Eucarístico dice que es la sombra de Torquemada y una remembranza del Santo Oficio.

Rechazamos las audacias de los Quijotes que buscan aventuras, oponiéndonos a la guerra. España debe solamente conquistar las ansiadas libertades.

Todos nosotros declaramos guerra a la guerra porque el partido republicano es el más cuerdo. Melquiades Alvarez

Al hacer uso de la palabra el ilustre orador, es objeto de reiteradas muestras de cariño y simpatías. Al Congreso Eucarístico—dice—asisten elementos que pretenden restablecer el esplendor perdido de lo incompatible con la vida moderna. (Aplausos.)

Dominan sobre los verdaderos creyentes los demagogos negros que buscan en la iglesia el instrumento para el logro de sus ambiciones.

En el Congreso Eucarístico se lanzarán anatemas contra las ideas progresivas y contra Italia, a la que dirijo entusiasta saludo por haber sabido colocar la soberanía de la nación por

encima de todas las soberanías. (Gran ovación.) En nombre de la libertad pido una gran tolerancia para con los congresistas.

Arremete contra Maura que engañó al pueblo llevándolo al barranco del Lobo y a Sidi Musa. Se ocupa del vergonzoso tratado de paz firmado por Canalejas y El Mokri.

Por él—dice—nos obligamos a abandonar las posiciones conquistadas. Los únicos que quieren la guerra, son los exaltados patrioterros de la institución monárquica, por creer que con ella alcanzarán unos años más de vida.

Nosotros no queremos aquello que pueda ser maigastar dinero. Los que se haya de emplear en Marruecos empléese en el engrandecimiento de la patria.

Debemos oponernos a la guerra, primeramente empleando los medios legales. Una estruendosa ovación no deja escuchar las últimas palabras de Melquiades Alvarez.

Menéndez Palleares, Soriano y otros abrazan y estrechan la mano del notable parlamentario. Azcoárate

El sabio y anciano catadrático de la Universidad central manifiesta que la guerra con Marruecos no estallará porque el pueblo está cansado de esta clase de aventuras.

Hace cuatrocientos años que tenemos las posiciones españolas del norte de África y en ellas solo hemos construido presidios. La guerra anterior pudo tener culpa; esta no.

Para evitarla debe influir a más del pueblo, el Parlamento. (Ovación.) Esquerdo

El doctor Esquerdo hace un breve y expresivo resumen. Elogia debidamente a los oradores que han intervenido en el mitín.

Confía en que el pueblo sabrá imponerse para evitar la guerra con Marruecos, dando por terminado el mitín. Los concurrentes se disolvieron dentro del mayor orden.

La jefatura de policía adoptó extraordinarias precauciones para impedir las alteraciones de orden público, no siendo necesaria su intervención. Cartera de Murcia

Estudiante aprovechado Ha regresado de Salamanca, después de aprobar con brillante éxito las asignaturas del tercer año de derecho el joven don Juan Marin.

Niño herido Estando jugando ayer mañana en las inmediaciones de la plaza de toros, en unión de otros chicos, Antonio Ramirez, de 8 años de edad, tuvo la desgracia de dar una caída, fracturándose el brazo derecho.

Conducido al Hospital, fué asistido por el médico de guardia señor Giner Hernández, siendo trasladado después a su domicilio. Abandono

Los vecinos de la calle de la Rambla se quejan del estado de abandono en que los tiene este Municipio, respecto al riego de la mencionada vía. No sería posible que el señor alcalde ordenase echar una poza de agua para evitar la polvareda en que viven dichos vecinos?

Comandancia La comandancia militar participa a la Alcaldía haber procedido a la formación de los ajustes de los soldados José Madrigal Ruiz é Isidoro Zapata Peñaflor.

Traslado El vigilante de segunda don José Murcia Alba Molina, que prestaba sus servicios en esta capital, ha sido trasladado a Linares.

A esta capital ha sido destinado el de Linares don Juan Ibarra Jabaloy. El crecimiento exajerado y prematuro en los niños y las enfermedades que de él resultan, debilidad, anemia, etc., se combate con éxito con el DINAMÓGENO Sáiz de Carlos.

En la Alcaldía da Alcantarilla ha quedado expuesto al público los pliegos de condiciones para la construcción de un nuevo cementerio en dicha villa. Amenaza de muerte

La guardia civil del puesto del Palmar ha detenido a Antonio Espuche López, quien en completo estado de embriaguez amenazó de muerte al alcalde pedáneo de Aljucer.

Entierro Ayer tarde se verificó el entierro de Sor Lorenza, antigua superiora de las hermanas de caridad del Hospital de San Juan de Dios.

Asistieron alumbrando los asilados y asiladas de la Casa de Misericordia, las Hermanas de todas las casas de la Beneficencia Provincial, las del Asilo de Ancianos, Arrepentidas, Tienda Asilo y Siervas de Jesús, llevando las cintas del blanco féretro las superiores de dichas casas.

El acompañamiento de duelo era numeroso y los presidían el director del Hospital, don Regino Lorenzo Mata, don Félix Sánchez, don Antonio Alvarez Caparros, don Alfonso Barberán Carravaca, don Ramón Fernández Asensio, don Manuel Mérida, don Claudio Hernández Ros, don Vicente Llovera, don Jesús Quesada, señores curas de San Bartolomé, San Juan y San Lorenzo,

don Juan Ayuso, don José Catañ, don Diego López Tuero, capellán del Hospital, los vocales de las tres Juntas auxiliares y otras personas distinguidas, que sin más invitación que la general, acudieron espontáneamente a rendir el homenaje de respeto, a tan santa mujer, que por espacio de tantos años ha estado al frente del dicho Hospital, siendo una verdadera madre de los pobres enfermos. Herido

Ayer a las cuatro y media de la tarde, ingresó en el Hospital Félix Sánchez López, de 20 años de edad, natural de Cartagena, con una herida en la mano izquierda. Según manifiesta el herido, dicha herida se la produjo estando examinando un cartucho de escopeta que explotó en dicha mano.

Fué curado por el médico de guardia señor Giner Hernández. PAIVA Y CHAGAS (POR TELEGRAMA) No se les encuentra, Madrid 25 (9 n.)

Dicen de Corcubión, que regresaron los civiles que habían salido en busca de Paiva y Chagas, sin haberlos encontrado en Finisterre. Se asegura que se hallan a bordo de algún buque ó en alguna villa, pues en los documentos de los buques aparecen consignados dos pasajeros.

El capitán del buque en que aparecen consignados, se ha negado a presentarlos ni ha querido declarar quienes son. El contrabando de armas (POR TELEGRAMA) En Corcubión.—Llegada de un casonero Madrid 26 (1 md.)

Ha llegado a Corcubión el cañonero español «Hernán Cortés», incautándose de la tripulación del vapor «Gemma», que conducía contrabando de armas. Los maquinistas del «Cortés» inutilizaron las máquinas del barco alemán para impedirle la salida.

El «Gran Prix», El Gran Prix de París, lo ha ganado en las carreras, el caballo «Asdattout», que iba montado por Oneill. Es propiedad de Deganay; Gibraltar (POR TELEGRAMA) Suicidio de un sargento Madrid 26 (1 md.)

Se ha suicidado en Gibraltar el sargento de artillería Lorencian. Para atentar contra su vida se dió un tremendo corte en el cuello. LA AVIACION (POR TELEGRAMA) La etapa Utrech-Bruselas Madrid 26 (1 md.)

En Utrech, a pesar del huracan reinante, se dió la orden de salida de los aviadores de la etapa Utrech-Bruselas. Los pilotos se negaron a elevarse. ZARAGOZA (POR TELEGRAMA) Mitin obrero Madrid 26 (1 md.)

En la Lonja, se celebró un mitin obrero para tratar del conflicto pendiente entre obreros y patronos. El presidente de la federación de sociedades, expuso a los reunidos el estado del conflicto, mostrándose enemigo de la huelga general. Los representantes de las sociedades expusieron los acuerdos de las distintas directivas todos contrarios a la huelga general.

Durante el mitin entraron a visitar la Lonja los eucarísticos franceses. Los obreros se descubrieron al entrar los franceses acogiéndolos con gran cortesía. Los eucarísticos fueron acompañados hasta fuera del local por una comisión de obreros. El Congreso de Ciencias (POR TELEGRAMA) Sesión de clausura Madrid 26 (1 md.)

Comunican de Granada que se celebró la sesión de clausura del Congreso de Ciencias. Quedaron aprobadas por unanimidad las conclusiones que presentó la ponencia. Se acordó que el próximo Congreso se celebre en Madrid.

El rector de la Universidad de Granada pronunció un discurso abogando por la destrucción de la ignorancia y por la renovación intelectual. Elogió grandemente a Moret y a Amalio Jimeno.

Habló Moret, enalteciendo los trabajos que realizan estos Congresos y elogiando a los congresistas. Aseguró que quien domine el aire será el dueño de la tierra y del mar. Fué ovacionadísimo. Amalio Jimeno, elogió la grandilocuencia de Moret y la labor meritoriosa del Congreso.

Definió la oratoria negando que ésta sea la culpable de las desventuras nacionales. Ofreció mejorar las escuelas y al Magisterio, pues en la primera enseñanza y en el seno de la familia está

la base de la regeneración con el auxilio de la ciencia y de la investigación. Como final de su discurso hizo una poética alabanza de Granada escuchando una gran ovación. TOROS Y TOREROS (POR TELEGRAMA) EN BUJALANCE Madrid 25 (6 t.)

Los toros de Romualdo Martínez, resultaron mansos. Mataron dos caballos. Magorin estuvo en su primero bien y en su segundo superior. Corchaito II en su primero regular y en su segundo colosal, sacándole en hombros.

Las cuadrillas, bien. La entrada, buena. EN VALLADOLID Toros de Noches, buenos. Limeño II y Gallito III, ovacionados toreando y banderilleando.

En la hora de la muerte estuvieron colosales. Fueron sacados de la plaza en hombros. EN MADRID Los Benjumea.—Pastor, Regaterín y Manolete.—Cogida de Pastor.—Regaterín herido.

Los toros de Benjumea han resultado regulares. Uno fué fogueado. En el primero, Vicente Pastor estuvo valientísimo.

Tuvo una caída, siendo empujado por el muslo y volteado aparatadamente, quedando tendido en el suelo, inmóvil. El traje destrozado. Resultó ileso.

En el segundo, Regaterín se descaudó, siendo empujado y lanzado a gran altura por el toro. Cayó de cabeza sobre la barrera, quedando inmóvil en la arena.

El público sufrió gran sensación. Regaterín resultó con una herida en la cabeza y una contusión en el costado, de pronóstico reservado. Vicente Pastor sale al ruedo con un pantalón de mono sabio.

Muletea ceñido, dando un gran volapié, que remata al bieho. Recibe una ovación. El tercero lo torea Manolete.

Lo trastea temerario pero con inteligencia. Lo remata con media estocada, en en la misma cruz. (Ovación.) Cnarto, Vicente Pastor hace una faena breve.

Le da un esteoconazo, terminando con un descabello. Quinto, Pastor lo trastea valerosísimo, despenando al Benjumea con media en la cruz. (Ovacionaza.) Sexto, Lo trastea Manolete con gran inteligencia y maestría.

Lo despena administrándole un volapié magno. Recibe una gran ovación. Regalos de EL LIBERAL Veraneo gratis en Torrevejeja

Lo que ofrecemos El suscriptor, lector ó anunciante que posea el bono con el número igual al del premio mayor del segundo sorteo de Julio de 1911 de la Lotería Nacional, tendrá opción:

A los coches de ida y vuelta a las estaciones de Murcia y Torrevejeja; a cinco billetes, primera clase, ida y vuelta también, desde esta estación a la de Torrevejeja, sea cualquiera el destino del favorito; baños frios, calientes, ropas, etc., para cinco personas, y una magnífica casa, en lo más céntrico de la población, para toda la temporada, hasta fin de Agosto.

Pero para que este regalo pueda ser útil, hasta para los mismos torrevejeños, daremos las siguientes facilidades: O todo lo ofrecido, ó esta otra combinación: Los coches, aquí y allí. Los baños, por toda la temporada hasta fin de Agosto, y 250 pesetas

en metálico, en sustitución de la casa y los billetes del tren. A elegir. CONDICIONES Suscriptores de Murcia y Cartagena.

Presentando pagados en la Administración de EL LIBERAL, Crédito Público, 1, ó en Cartagena, Plaza de Prefumo, 10, los recibos de Junio, y satisfaciendo los meses de Julio y Agosto, por los tres meses se entregan DIEZ bonos de opción.

Y por cada trimestre más que se adelante de pago, se entregarán QUINCE bonos. EL VALE

En los días 30 de Junio, y 5, 8, 11 y 15 de Julio, publicaremos un Vale en la primera plana de EL LIBERAL, que, recortado, tendrá, en el acto, el valor de un bono de opción con un número para el Veraneo gratis en Torrevejeja. Así no hay necesidad de coleccionar los vales; cada uno representa un bono.

Para facilitar el canje de vales, además de hacerse en nuestra Administración, proveeremos a todos nuestros corresponsales de los correspondientes bonos, con lo cual evitaremos a nuestros lectores de fuera de Murcia las molestias propias del envío.

Advertencias Todos los pedidos y remesas de la Región, deberán venir acompañados del correspondiente franqueo y señas en sobre del interesado para la respuesta. No respondemos de aquellos que no observen este requisito.

—La admisión de recibos y vales para obtener los bonos de opción, finalizará, indefectiblemente, el día 18 de Julio de 1911. Suscriptores de la Región

Al suscriptor que presente, remita ó satisfaga, a la Administración de EL LIBERAL, Crédito Público, 1, el recibo en el que estén incluidos los meses de Junio, Julio y Agosto, tendrá derecho a DIEZ bonos de opción.

Y por cada trimestre más que se adelante de pago, se concederán QUINCE bonos. A los que se suscriban

y satisfagan los meses de Julio, Agosto y Septiembre, en Murcia ó en Cartagena, ó igual trimestre los de la Región, se les regulará también DIEZ bonos de opción a los regalos.

A los anunciantes se les concederá igual número de suertes que a los suscriptores de Murcia, siempre que satisfagan los tres meses de Junio, Julio y Agosto. Ningún recibo atrasado tendrá opción a este regalo.

—Del servicio de baños, de este regalo, se ha encargado el gran Balneario de Vista Alegre, que en Torrevejeja los señores Celdrán Hermanos han logrado sea el preferido por el distinguido público que los favorece en todas las temporadas veraniegas.

Bien es verdad que todos los servicios están bien dispuestos y la amabilidad en el trato forma complemento a la distinción de que goza el Balneario. Este servicio de baños sólo podrán disfrutarlo CINCO PERSONAS y por LA TEMPORADA del plazo que comprende el regalo.

—El carruaje que prestará, en Murcia, el servicio de este regalo, será de las acreditadas cocheras de don Jenaro Albaladejo. —En Torrevejeja, también lo efectuará un conocido y popular cochero.

—Si por falta de tiempo [para] despachar todos los bonos que correspondan a los números de ficha Lotería, hubiese sobrante de aquéllos en nuestra Administración, el día 18 de Julio, fecha en que finalizará definitivamente el canje, se levantará un Acta Notarial de cuantos números pudieren quedar en nuestro poder.

En caso de que en algunos de éstos recayese el premio, pondremos a la disposición del señor alcalde de Torrevejeja la cantidad de 250 pesetas para que éstas se dediquen a cualquier otra combinación que pueda favorecer a cuantos veraneantes se hallen el día 15 de Agosto en la playa de Torrevejeja. EXPOSICIÓN SEMANAL Artístico gabinete

Cuatro sillas, dos sillones, dos alzapies, un sofá, una mesa, dos sillars rincóneras, un confidente, cuatro maetercos, cuatro plantas y un costurero, todo de junco esmaltado, 230 pesetas. Variación todos los domingos. Viuda de José Martínez Illán, Ruipérez, 5 y 7, Murcia. Buena ocasión

Todas las existencias de géneros de la Sucursal que tenía establecida la Perfumería Morell, en la calle de la Trapería, se han trasladado a la fábrica, Calle de la Merced número 16, en donde se realizan con gran rabaja de precios. Perfumería Morell, fábrica CALLE DE LA MERCED, NÚMERO 16

ESQUELAS de Beneficencia — Sufragios — y Anticoncepto Se admiten en este periódico, hasta las 5 de la tarde, para la edición de la noche; y hasta las 8 de la madrugada, para la edición de la mañana. Los precios, según antólogo, desde tres pesetas en adelante. En la Región, pueden los interesados en las esuelas dirigirlas a nuestros Corresponsales, quienes las remitirán por telegrama ó correo, según la urgencia del caso. En aquellos puntos en que se hallare ausente nuestro Corresponsal, deberán dirigirse a alguno de nuestros suscriptores, para la seguridad del servicio.

ESPECTACULOS SALON DE ACTUALIDADES. — Compañía cómica-dramática dirigida por el primer actor D. Rafael Babí. Función para hoy: A las ocho, sección vermohut, «El brazo derecho»; a las nueve, sección sencilla, «Los corridos»; y a las diez, sección doble, «El matrimonio civil». En todas las secciones se exhibirán dos preciosas películas. TEATRO CIRCO.—Gran éxito de la compañía que dirige el notable ilusionista Mav A. Maieroni. Nuevo y selecto programa a diario. mp, EL LIBERAL, Crédito Público, 1

CRISTALERÍA

Plaza de San Bartolomé, 9.-MURCIA

Sagasta, 81.-CARTAGENA

Molduras del país y alemanas, nuevos modelos recibidos.—Cuadros, Oleografías y Grabados de Photoglob, en copias de Museos.—Cristal celulósido para carruajes.—Papel cristal en diferentes dibujos para vidrieras Cristales planos del País y Belgas de grandes dimensiones.—Vidrio Imprimé.—Baldosilla para cubiertas.—Vidrio opal para pintar.—Lunas plateadas y en blanco para aparatos.—Papel pintado, de Francia, Alemania ó Inglaterra, para decorado de habitaciones

De José García Martínez

VIGAS DE ACERO PARA OBRAS

Hierros laminados, en todas dimensiones

ARTICULOS PARA LA CONSTRUCCIÓN DE CARRUAJES
ALMACENES EN CARTAGENA Y ALICANTE
En Murcia: Floridablanca, 6, dupdo.

La Dentición de los niños SE FACILITA GRANDEMENTE ADMINISTRÁNDOLES LA Denticina MORENO

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir todas las infecciones del sistema y viente de los niños. La DENTICINA MORENO es un agente remedio para combatir todos los accidentes peligrosos en la dentición. Es muy agradable al paladar y se le toma, razón por la que los niños lo toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas facilitando el brote y desarrollo de los dientes; evita el dolor de las encías, evitando así el peligro de la babia; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alergia y en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La DENTICINA MORENO mata y fortifica á los niños, permitiendo el uso de los alimentos más alimenticios y nutritivos, que de otro modo no podrían soportar los estómagos debilitados. Para su administración se le instruye que acompaña al frasco. Como garantía sigue el sello y rubrica en las etiquetas y garrafrón de las frascos.

Se halla de venta en la Farmacia de su autor, J. MORENO, Plaza de Compañía, número 6.—Murcia

VIAJES RAPIDOS LA BRASIL Y LA ARGENTINA

EL NUEVO Y RAPIDO TRASATLANTICO DE 10.400 TONELADAS A DOS HELICES DE LA COMPAÑIA AUSTRO AMERICANA
Francesca
Saldrá del puerto de ALMERIA el día 4 de JULIO de 1911 para Buenos Aires...
PRECIO DEL PASAJE 40 DUROS
NOTAS.—Este magnífico vapor de reciente construcción y á dos hélices se da una marcha rapidísima, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Los señores viajeros deberán pedir pasajes y mandar sus documentos con bastante anticipación.

El vapor DIANA

Sala de Cartagena para BARCELONA, los domingos por la noche, y para Cádiz los sábados
Consignatario: VICENTE ANDREU

Vapores CORREOS FRANCESES

REPRESENTANTE
SE VENDE
De Huescar

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO DE "EL LIBERAL" MURCIA

En estos talleres se hacen toda clase de trabajos tipográficos con prontitud, buen gusto y economía. Impresos en colores con tintas finas; prospectos para espectáculos públicos; memores y modelados para toda clase de oficinas, tarjetas de visitas desde 2 pesetas el ciento en adelante y todo lo concerniente al ramo de tipografía, con arreglo á los adelantos modernos.

"FORMOSA" Y "PAMPA"

La circulación de EL LIBERAL es tan extensa y numerosa dentro y fuera de Murcia, que una esquila ó anuncio publicado un solo día en este periódico, equivale á diez ó más días en cualquier diario local ó regional.

ESTOMAGO ARTIFICIAL

De venta en todas las farmacias y droguerías. Depósito: J. Urriach y C^a, Barcelona.

Compagnie Générale Transatlantique

ITINERARIO	LLEGADAS	SALIDAS
CARTAGENA	los martes 8 tarde	los martes 8 tarde
ORÁN	los miércoles 5	los miércoles 5
MARSELLA	los viernes 10	los sábados 5
ORÁN	los lunes 10	los lunes 11
CARTAGENA	los martes 8	

De Cartagena

COCINERA - De buenas condiciones, se desea para un caso distinguido de Cartagena. Razón: reseruent Amat. Juziti sin buenas referencias.

De Murcia

AMA DE CRIA - Para casa de los padres, p...
AMA DE CRIA - Para casa de los padres, de 27 años, soltera, le...
AMA DE CRIA - Para casa de los padres, de 21 años, le...
Solicitanse profesores para trabajar en su casa...
Se admiten en esta sección Diarios de Avisos al precio de 3 Pesetas

Balneario de Zuazo (Alava)

Agua sulfurada-sódicas-nitrogenadas
Premiadas con cuatro medallas de oro y cuatro de plata. Les más importantes y especiales para el tratamiento y curación de los estomas orgánicos de la nariz y garganta, bronquitis, enfisemas pulmonares, tuberculosis pulmonar en sus primeros períodos, asma, etc.; resaca del trancaso á gripe y demás afecciones crónicas del aparato respiratorio. - Clima seco, tónico y de altura (600 m. sobre el nivel del mar) Instalación hidroterápica completa y perfeccionada. Gran estufa de desinfección. Grandes edificios, parques, lago con isbochas, luz eléctrica, c-pilla pública, fonda de primer orden, café, billares, gran rias abiertas para paseo, frondosa, etc. Dirección facultativa á cargo del doctor D. Victor María Cortezo. ITINERARIO: Ferrocarril de Zuazo (línea de Gasteón á Bilbao) con correo correo diario y telegrafo público. Temporada oficial: Del 15 de Junio al 15 de Septiembre, prorrogada hasta el 30. Se resant en estío gratis á quien los solicita. Pedidos de aguas y baños al Administrador del establecimiento. -Director Gerente: Pedro Viguri, Postas, 32 VI TORIA. - Depósito en Barcelona: Casa Freixa, Píno, número 12.

FOLLETTIN DE EL LIBERAL (83)
CAROLINA INVERNIZIO
LA CIUDAD MISTERIOSA
-Procura conservar tu razón—contesté él bruscamente—y sobre todo guárdete otra vez de forzar mi dolor. Yo no estoy siempre libre, como quisiera, y no quiero que veagan á buscar me sin estar prevenido.
-Y sentía inmensamente, y no queriendo demostrar mi dolor y la celera que me estaban, me arrojé á sus pies balbuceando:
-Perdóname, no lo haré más.
El señor desarmado; me levanté y me estreché entre sus brazos.
-Y soy feliz, siento más hechozo, y he jurado no volver á dudar de él, y mantendré siempre mi juramento.

de mi sueño por una voz áspera que me hizo estremecer.
Parecía que aquella voz debiera anunciarme una desgracia.
No me equivocaba. La persona que me había parado era mi vecina, la vieja que me procuró el droguero.
-Pobre Polonia—me dijo tú estás enferma de alma y corazón; pero velo por tí y te curaré. Sentí como una mano que me oprimiera el pecho.
-No os entiendo—contesté.
-Ven; entremos en mi casa y habláramos mejor.
La seguí con un triste presentimiento, pues me imaginé que iba á darme un golpe cruel, pues no podía sufrir al Bello.
-Tú estás verdaderamente enamorada, hija mía—me dijo haciéndome sentar cerca de ella y cogiéndome las manos.—Se necesita que el Bello te haya puesto una venda muy espesa en los ojos para que no te hayas apercebido de que te traiciona con otro.
Un temblor me invadió, y desprendiendo mis manos de las de aquella harpía.
-¡Mentís!—grité con los ojos brillantes de celera.—Queréis asustarme, ó vengaros de mí porque no he seguido vuestros consejos. Pero tened cuidado, que nadie se ha burlado de Polonia.
Me dejó desahogar cuanto quise; y sólo cuando callé, añadió:
-¡Pobre muchacha! ¿Y crees que te hubiera habido si tener las pruebas de cuanto te digo?
-¡Las pruebas, tenéis las pruebas?
-Sí, querida, hace tiempo que sigo al Bello, y

puedo informarte de quién es su amante, lo que hace y de lo que vive; to lo.
-¡Hablad, hablad, y os juro que sabré recom pensaros.
La vieja se rió.
-¡Junto con ello—exclamé.—Me apena de masiado ver una muchacha como tú perder la juventud con un bribón como ese.
La interrumpí así amanzándola, llena de furor.
-Es inútil que me tortureis con vuestras con pasión, quiero saberlo todo.
-En poco de calma, querida; así pgses mis cuidados, mis esfuerzos para librarte de aquel mal sujeto? Y puedes creerlo, lo hago solamente porque no puedo verte entretendida por él y tengo que curarte tu mal. La mujer á quien el Bello no dejará ni por tí ni por otras, la conoce desde niño, porque vivían en la misma casa en la Vanohigüetta. Nadie se cuidaba de ella, porque su padre siempre estaba en la taberna y la madre entretendida con las amigas. La muchacha no era guapa entonces, delgada como un espárrago, pero con una apariencia tan candorosa que engañaba á todos. Solamente á mí no me seducía pues leía el vicio en sus ojos y comprendía que tenía un alma capaz de todo. A los doce años era amiga de las pobres golfas de la Vanohigüetta.
-¡Su nombre—exclamé—decidme su nombre!
-Fioretta Panoracio.
Rosario interrumpió por un instante la lectura del manuscrito. Su cabeza ardía y le parecía sentir aprétensele la frente con un aro de hierro.
-¡Ah! ¿Por qué no había muerto de pequeña, ignorándolo todo todo! Sí, mejor que hubiera

perecido bajo las torturas de aquella fier, que saber más tarde que era su madre autora de tanto delito.
Era atroz. Sentía en un momento desvanecer sus ilusiones más santas; su purísima fe que en el porvenir le parecía que se sumergía en la ve güenza de su madre.
No obstante, quería saberlo todo, todo, aunque debiera exhalar su último suspiro sobre aquel escrito!
Pasó el pafuelo por sus ojos enturbiados, y volvió á leer:
«Aquel nombre no era nuevo para mí—continuaba Polonia—pero no recordaba cómo ni quién lo había pronunciado en mi presencia.
-¡Y ahora, qué hace esa mujer!—grité.
La vieja se echó á reír.
-Ahora es una señora—contesté.—La muchachas como Fioretta acaban siempre por hacer fortuna. Te repito que desde niña tenía una carita tan angelical, que unas señoras se interesaron por ella, y un día supo por Lumaco, el confiante del Bello y amante de la Mora, que Fioretta estaba en casa de unos señores, marido y mujer con un solo hijo. La había tomado como ayuda de la sirvienta; pero, al poco tiempo, subyugados por su gracia y sus finos modales, le dieron una buena educación. Pero la bribona sabía lo que se hacía, pues había puesto los ojos en su señorito, jurando que llegaría á ser su mujer.
-¿Y lo consiguió?—pregunté sorprendida.
-Lo hubiera conseguido si hubiese podido olvidar sus vicios; pero mientras la encantaba la vida de señora, pues siempre fué g llosa y holgazana, no quiso dejar de hacer sus escapadas con sus antiguos amigos, y especialmente con el Bello. Yo sabía todo esto por Lumaco y la Mora.
-¿Y los amos de Fioretta se apercebieron?
-Para nada, y sólo lo comprendieron cuando se escapó de casa con el señorito. Fioretta decía que había sido ella la seductora. El joven fué tan inocente que le prometió que llegado á la mayor edad se casaría con ella, tanto más cuanto que ya era madre. Pero un día Lumaco que había ido á ver á Fioretta con una comisión del Bello, se quedó á cenar con ella persuadida de que el señor Candero, el padre de su niña, no iría á verla aquella noche. Pero, á lo mejor, cuando Lumaco y Fioretta comían y bebían alegremente, el pagano apareció de improviso. Lumaco me lo contó todo, y decía que había sido propia mente una escena de teatro.
Me interesaba la triste historia, y pregunté á la vieja:
-¿Y el señor entonces la dejaría?
-No; solamente no quiso ya casarse, ni saber más de ella—contesté.—Le interesaba, sin embargo, la niña, y quiso llevársela en seguida; pero Fioretta lloró y gritó; así que fué decidido que la conservaría hasta que tuviera siete años, cediéndola entonces á su padre para siempre. Fué un contrato formal; y Fioretta consintió en todo, porque el señor Candero... No se me olvida ese nombre á causa del proceso que hubo después.
-¿Qué proceso?—pregunté ansiosa.
-Ya te lo diré; pero no me interrumpas si quieres que te lo cuente todo.
-Sí, sí, cuéntamelo todo.